

स्मार्ट, ग्रीन और साइकिल सिटी के रूप में आगे बढ़ेगा अजमेर— डॉ. भटनागर
स्मार्ट सिटी की पहली सूची में अजमेर का नाम, अब टॉप 20 में शामिल होने की चुनौती
शहर का होगा सर्वांगीण विकास – महापौर श्री गहलोत

अजमेर, 16 सितम्बर। संभागीय आयुक्त डॉ. धर्मेन्द्र भटनागर ने कहा कि देश में केन्द्र सरकार द्वारा बनाए जाने वाले स्मार्ट शहरों की दौड़ में अजमेर काफी आगे है। केन्द्र सरकार द्वारा स्मार्ट सिटी की घोषणा के साथ ही अजमेर ने तैयारियां शुरू कर दी थी। इसी कारण अजमेर का चयन पहले 100 शहरों में हो गया है। अब हमारे समक्ष प्रथम चरण के लिए चयनित किए जाने वाले 20 शहरों में शामिल होने की चुनौती है। हम सब मिलकर प्रयास करेंगे तो निश्चित रूप से अजमेर इस सूची में भी स्थान बनाएगा।

संभागीय आयुक्त डॉ. धर्मेन्द्र भटनागर ने यह बात बुधवार को संभागीय आयुक्त कार्यालय में आयोजित स्मार्ट सिटी परामर्शदात्री समिति की बैठक में कही। उन्होंने कहा कि अजमेर शहर का चयन स्मार्ट सिटी मिशन के तहत चिन्हित प्रथम चरण में किया जा चुका है। अजमेर में योजना का ड्राफ्ट विजन डॉक्यूमेंट भी तैयार किया जा चुका है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा हाल ही स्मार्ट सिटी मिशन का शुभारम्भ करने के बाद योजना की मार्गदर्शिका जारी की गई है। अजमेर शहर को स्मार्ट सिटी बनाने के लिए पिछले 11 महीनों से प्रयास किए जा रहे हैं। कोर ग्रुप एवं परामर्शदात्री कमेटियों का गठन किया जा चुका है तथा 24 सब ग्रुप (सिटी कॉन्टेक्ट ग्रुप) का भी गठन किया गया है। सभी सब ग्रुप द्वारा अपने अपने स्तर पर साप्ताहिक बैठकों का आयोजन कर, विभिन्न गतिविधियों का संचालन किया गया है।

डॉ. भटनागर ने जानकारी दी कि सब ग्रुप द्वारा अजमेर शहर में फ्लावर शो, नशा मुक्ति वृहद शिविर, यातायात सुरक्षा शिविर, अमेजिंग अजमेर फोटो कॉन्टेस्ट, मसाला मेला, हॉटीकल्चर मेला, राजस्थान दिवस आयोजन आदि गतिविधियां की गईं। अजमेर स्मार्ट सिटी पर अनंता रिसोर्ट पुष्कर में 29 व 30 मई को यू0एस0 इण्डिया बिजनेस काउन्सिल एवं एफआईसीसीआई “फिक्की” द्वारा सेमीनार का आयोजन भी किया गया। अजमेर विकास प्राधिकरण द्वारा अमेजिंग अजमेर नामक वेबसाइट एवं फेसबुक पेज का शुभारम्भ किया गया, जिस पर बड़ी संख्या में लोगों ने अपने विचार व सुझाव दिये हैं। संभागीय आयुक्त डॉ. भटनागर ने कहा कि स्मार्ट सिटी हेतु सर्वप्रथम हमारा दायित्व है कि शहर को साफ सुथरा, हरा-भरा, प्रदूषण मुक्त एवं नागरिकों का शहर बनाएं।

बैठक में महापौर श्री धर्मेन्द्र गहलोत ने कहा कि स्मार्ट सिटी की गाईड लाईन प्रत्येक शहर के लिए वहाँ की भौगोलिक परिस्थितियों के अनुसार भिन्न-भिन्न होती है। शहर की जनता किस प्रकार का शहर बनाना चाहती है। स्मार्ट सिटी के लिए पानी, बिजली, स्वास्थ्य, यातायात, शिक्षा, सुरक्षा एवं सूचना प्रौद्योगिकी आदि सुविधाओं का प्रचुर समावेश होना चाहिए। उन्होंने हैरिटेज सिटी व स्मार्ट सिटी नामक वृहद योजनाओं में परस्पर सामंजस्य पर बल दिया। उन्होंने अजमेर के नागरिकों का आह्वान किया कि सब मिल कर अजमेर का उत्कर्ष सुनिश्चित करें।

बैठक में नगर निगम के सी.ई.ओ. श्री एच गुइटे एवं एडीए की आयुक्त श्रीमती स्नेहलता पंवार ने भी योजना से संबंधित सारगर्भित जानकारी दी। जन स्वास्थ्य अभियान्त्रिकी विभाग के अधिशाषी अभियन्ता श्री अनिल जैन ने भारत सरकार द्वारा जारी स्मार्ट सिटी मिशन गाईड लाईन के बारे संक्षिप्त जानकारी दी। बैठक के दौरान मानसी जैन ने स्मार्ट सिटी पर पावर पाइन्ट प्रजेन्टेशन दिया।

बैठक में परामर्शदात्री कमेटी के सदस्य पूर्व सांसद प्रो. रासासिंह रावत, प्रो. टी.के. माथुर, प्रो. बी.पी. सारस्वत, प्रो. के.सी शर्मा, श्री कमलेन्द्र झा, पूर्व उपमहापौर श्री सोमरत्न आर्य, डॉ. ब्रजेश माथुर, डॉ जगदीश वच्छानी एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।